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Dynamisch Actieplan Kempen (DYNAK)  -  Geïntegreerde Territoriale Investeringen

De DYNAK-studie (Dynamisch Actieplan Kempen) heeft tot doel in kaart te brengen hoe 
de economische actoren in de Kempen met een gerichte regionale strategie optimaal 
kunnen inspelen op de Vlaamse en Europese beleidskaders. Twee vragen staan daarbij 
centraal.

 Welke nieuwe waardenketens en clusters kunnen de Kempen een sterke basis geven 
voor toekomstige groei en jobs?

 En hoe kunnen de Vlaamse en Europese beleidskaders en bijbehorende 
subsidieprogramma’s hierin ondersteuning bieden?

Door exploratie van de regionale speerpuntsectoren werden vier unieke niches 
gedetecteerd:

 duurzame energie;
 nucleaire technologie en dienstverlening;
 duurzaam materiaal- en afvalbeheer;
 duurzame zorgtechnologie en -concepten.

Voor de programmaperiode 2014-2020 introduceerde de Europese Commissie het 
concept “Geïntegreerde Territoriale Investeringen” (GTI’s). Binnen een GTI kunnen 
lidstaten een specifieke geïntegreerde strategie voor een bepaald gebied ontwikkelen en 
hiervoor middelen bundelen uit verschillende assen, operationele programma’s en 
fondsen.

In het Vlaams EFRO-programma wordt in drie gebieden een dergelijke strategie 
toegepast, waarbij op een complementaire manier, middelen uit verschillende fondsen 
(EFRO en ESF) worden ingezet. Een van deze gebieden is GTI Kempen, dat door de 
overheid wordt erkend als economisch ontwrichte zone. De basis voor dit gebied vormt 
DYNAK.

1. Kan de minister een stand van zaken en timing geven m.b.t. de erkenning van het 
gebied als GTI?

2. Kan de minister toelichten op welke domeinen men zal inzetten? Welke basis vormt 
DYNAK voor GTI?



3. Wordt er in overleg voorzien met de regionale actoren?

4. Hoe wordt de verdeelsleutel bepaald voor het toekennen van het budget (totaal = 
173,5 miljoen euro) over de drie regio’s? Welke criteria worden gehanteerd?
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1. De erkenning van de Kempen als GTI maakte deel uit van de goedkeuring van het 
Operationeel programma EFRO Vlaanderen 2014 – 2020 door de Europese Commissie 
bij Beschikking van 12 december 2014.

2. Een GTI vormt onderdeel van het globale operationele programma en heeft 
betrekking op een specifiek geografisch gebied waarvoor een eigen geïntegreerde 
strategie voor territoriale ontwikkeling, inspelend op de vastgestelde 
ontwikkelingsbehoeften, wordt opgezet en door middel van een aantal acties wordt 
uitgevoerd.

Deze acties dienen bij te dragen tot de doelstellingen van het OP zelf ( binnen de 
prioritaire assen, ) enerzijds en tot de ontwikkelingsdoelstellingen van de betrokken 
territoriale strategie anderzijds.

Dit betekent dat projecten binnen de GTI Kempen dienen te kaderen binnen de 
specifieke doelstellingen van de 3 prioritaire assen van het Vlaams OP ( gericht op (1) 
Stimuleren van onderzoek, technologische ontwikkeling en innovatie, (2) Versterken 
van het concurrentievermogen van KMO’s en (3) Bevorderen van de overgang naar 
een koolstofarme economie ) en tevens dienen bij te dragen tot de doelstellingen van 
het DYNAK – actieplan, dat samen met het Streekpact 2013 -2018 de basis vormt 
van de geïntegreerde strategie. 

           
3. Voor het beheer van de GTI wordt, conform de beslissing van de Vlaamse Regering 

van 3 april 2015, een specifieke stuurgroep voorzien, samengesteld uit 
vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering, de lokale besturen, de academische 
wereld en het bedrijfsleven. Beslissingen tot toekenning van Europese steun aan 
projecten worden, overeenkomstig de normaal geldende procedures, genomen door 
het bevoegde Comité van Toezicht.

4. Voor de uitvoering van het globale OP, dat betrekking heeft op geheel Vlaanderen, 
staat een EFRO-budget ter beschikking van 173,5 miljoen, waarvan 45,1 miljoen € 
specifiek door de Europese Commissie werd toegewezen aan de Provincie Limburg, 
naar aanleiding van de aangekondigde sluiting van Ford Genk. Voor de GTI Kempen 
wordt een budget voorzien van 9,5 miljoen € EFRO-middelen, (daarnaast worden 
eveneens  0,3  miljoen € ESF-middelen voorzien ).


